

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Радошной Наталии Валерьевны «Криминализация (декриминализация) в уголовном праве России» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Уголовное законодательство в значительной мере является отражением противоречий общественного развития, присущего современному российскому обществу. Задачи, стоящие перед уголовным законом, требуют постоянного совершенствования юридических формулировок, своевременной криминализации деяний, опасных для различных сфер существования общества и декриминализации в случае утраты такой опасности.

Следует признать, что действующее российское уголовное законодательство далеко от совершенства, противоречиво и утрачивает системность. Несвоевременность, запоздалость криминализации деяний, равно как и несвоевременность декриминализации, несовершенство юридической формы уголовно правовых запретов влечет негативные последствия, подрывает уважение к закону и лицам его применяющим.

Задача науки уголовного права заключается в познании закономерностей процессов развития уголовного закона, выработке приемов и правил, обеспечивающих эффективную защиту охраняемых им общественных отношений.

В своем диссертационном исследовании Н.В. Радошнова обращается к анализу процессов криминализации и декриминализации как составляющих уголовной политики за обозримый исторический период и рассматривает закономерности этих процессов в современном обществе.

Избранная автором методология приводит к выводам и положениям, отличающимся своей теоретической новизной. Анализ способов и приемов криминализации и декриминализации в сочетании с субъектным составом

участвующих в данном процессе лиц позволил выделить виды и типы криминализации и декриминализации на основе предложенных автором критериев. В диссертации проведена дифференциация типов криминализации и декриминализации в Общей части уголовного закона и в Особенной части уголовного закона. Заслугой автора является выработка специальных принципов правоприменительной криминализации и декриминализации.

Автором диссертации вводятся в научный оборот и раскрываются такие понятия как «законотворческая», «правоприменительная» и «оценочная» криминализация и декриминализация.

Выводы и вынесенные на защиту положения аргументированы и не противоречивы, опираются на апробированные научные методы познания социальной и правовой материи. Развернутое их обоснование содержится в тексте диссертации.

Содержание диссертации и ее структура позволяют характеризовать диссертанта как состоявшегося ученого, способного к научному поиску, анализу правовых явлений, аргументирующего и отстаивающего свои взгляды в научной полемике.

Апробация результатов научного исследования Н.В. Радошной нашла отражение в многочисленных выступлениях автора на межвузовских и всероссийских конференциях, в публикациях автора по теме диссертационного исследования.

Диссертация представляет собой самостоятельную, завершенную научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития науки уголовного права, правотворческой и правоприменительной деятельности.

Сказанное позволяет сделать вывод, что диссертация Н.В. Радошной на тему «Криминализация (декриминализация) в уголовном праве России» в полной мере соответствует требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного

Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

18 июня 2015г.

Доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой уголовного права и уголовного процесса ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»

Владимир Ильич Тюнин

191023, г.Санкт-Петербург, ул. 7-я Красноармейская д.6/8,

т. 8(812)6022367;

e-mail: dept.kuriup@unecon.ru



Подпись заверяю

Начальник отдела
управления кадров

Э.М.Уланова